

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havil P

Statáriumot!

Írta: Dr. Mamusich József.

Az az embertelen merénylet, amely kioltotta huszonöt ártatlan ember életét, az a gonosz tett, amely halálba küldött tisztviselőket, napszamosokat, külföldi utasokat, ártatlan gyermekeket, talán fölfogja nyitni mindenkinek a szemét s végre látni fogja minden tényező, hogy olyan elszánt gonosztévőkkel áll szemben a társadalmi rend és minden nemzet polgársága, akikkel szemben csak rendkívüli eszközök vezethetnek sikerre, mint amilyen rendkívüli eszközökkel törnek e véredek is a polgárság nyugalma, biztonságára és életére.

Megdöbentő az az elszánt vakmerőség, amellyel a kommunizmus a társadalom rendje ellen tör, de épp oly megdöbentő az a vakság, amit a nemzetek részéről látunk, amelyek egyik-másika menedéket nyújt és oltalmat ad e dudavak fészkeknek, s az egymás elleni lelketlen versenyben kacérkodnak azzal a kommunista állammal, amelynek kimondott és otthonában már megis valósított célja a polgári társadalom teljes kiirtása.

A legnagyobb elismeréssel adózunk a magyar rendőrségnek, amely pontosan tájékozva van a kommunisták aknamunkájáról és ugyszólván percek alatt leleplezi minden szervezeteiket és teszi ártalmatlanná minden aknamunkájukat, de végül is eredménytelen lesz a rendőrség minden munkája, ha azokat a gonosztévőket nem éri megfelelő büntetés, amely egyszer s mindenkorra ártalmatlanná és veszélytelenné teszi ezeket a polgárság életére törő haramiákat.

Ezekkel szemben nem elég a fogház és a börtön. Ezek a büntetési eszközök a normalis

társadalomra és a normalis bűnösökre vannak szabva, de ezek határtalanok azokkal szemben akik rendkívüli eszközökkel dolgoznak és rendkívüli eszközökkel törnek mások élete ellen. Az ilyenekkel szemben csak rendkívüli eszközök használhatnak és csak rendkívüli eszközök biztosíthatják a társadalmi rendet a közbiztonságot és az életet. Ide statárium kell, mert itt élethalál harc folyik, amely küzdelemben alól kell maradni annak, aki kiméletesebb eszközöket akar használni, mint ellensége

Egy pillanatig nem lehet kétséges, hogy nemzetközileg megszervezett gonosztévőkkel áll szemben a polgári társadalom. Ez a szervezet rendezzi, az irányítja ezeket a borzalmas kimenetelű tüntetéseket, de az is bizonyos, hogy ezeket a szervezetek biztos helyről végzik ádáz munkájukat, ahová a leg-

éberebb rendőrség keze sem érhet el. Ámde ha nem is éri el a fekély fészkeit, mindenkor elérheti a szervezetek végrehajtó eszközeit a tüntetésekből, a megmozdulásokban résztvevő subancokat, akik közül még valahányat elfogtak, mindegyiknél kisebb-nagyobb pénzüsszegeket találtak, aminek eredetéről nem tudtak számot adni, s amelyekről kiderült, hogy vérdíjak, bérenc pénzek.

Ha az államhatalom statáriumot hirdet minden kommunista megmozdulásra, mint ahogyan már rég meg kellett volna tenni, mert a kommunizmus az állam fölforgatására, a polgári elem kiirtására tör, ha minden kommunista megmozdulásban és tüntetésben résztvevőt statárium bíróság elé állítat és felkötött, akkor nem akadnak vállalkozók, akik pénzért, 20—30 pengőért, vagy bármily összegért az utcára mennek ablakot

törni, kirakatot zuzni, üzletet fosztogatni, autót fölgujtani, villamosokat felfordítani, — mert a fejét senki oda nem adja pénzért. Mindaddig tehát, amíg az ilyen gonosztévőktől egyszersmindenkorra meg nem szabadítják a társadalmat, amíg nem történnek intézkedések, hogy a fejével játszik, aki kommunista tüntetésben résztvesz, addig hiába való a rendőrség odaadó munkája mindig lesznek FöldesPálok, mindig akadni fognak, akik pénzért eszközül dobják oda magukat és vállalkoznak a börtön elviselésére

Ez nem kenyér kérdése, nem kenyérharc, hanem élethalálharc, amelyben nem szabad gyengének lenni, nem szabad gyengeséget mutatni, mert aki így tesz, annak el kell pusztulnia. Láttuk 18-ban mit hozott a gyengeség és közömbösség, aki nem akarja, hogy ez megismétlődjék, annak akarnia kell szétaposni a vipera fejét.

A biatorbágyi vasuti katasztrófa

Megállapítást nyert, hogy kommunista szervezet munkája volt a merénylet Rejtélyes távirati érdeklődések a merénylet után

A egész ország annak a szörnyű katasztrófának a hatása alatt áll, amelynek Bia Torbágyánál áldozatul esett 25 emberi élet s 17 súlyosan sebesült. A minden emberi érzésből kivetkőzött vakmerő gonosztett hatása alatt felhőrdül az egész ország és megtorlást követel és olyan rendszabályokat, amelyekkel ki lehet írni ezeket a dögvészes kommunista fészkeket. Statárium után kiált az ország népe, mert ezekkel a gonosztévőkkel szemben csak a végső eszközök vezethetnek eredményre.

Külföldi anyagokból készült a pokolgép minden része

Szakértői megállapítást nyert, hogy a merényletnél használt pokolgép külföldi gyártmány és hogy annak minden egyes alkatrésze idegen szár-

mazású. Ez is bizonyosság amellett, hogy a jelen esetben is azzal a nemzetközi fekélyel állunk szemben, melynek főfészke Moszkva s amelynek türt fiókjai vannak Bécsben és Berlinben is. Az eszme, a bűnös terv külföldi, de a kivittelt a helyi viszonyokkal ismerősök eszközölték, mert csak azok kereshették ki ezt a legveszedelmesebb és a legnagyobb katasztrófát előidéző pontot, akik a pályát és a helyszínt pontosan ismerték.

Rejtélyes táviratokban érdeklődnek a merénylet részletei iránt.

A szörnyű merénylet elkövetése után alig egy órával, szombaton éjszaka egy óra harminckilenc perckor megszólalt a Keleti pályaudvar

állomásfőnökségének a telefonja és Koppenhágából érdeklődtek az iránt hogy nem történt-e valami szerencsétlenség? Ez azért különös mert akkor még a Keleti pályaudvaron sem tudták, hogy tulajdonképpen mi történt és Koppenhágából mégis már érdeklődtek. Alig hogy — ezután néhány perccel — a biatorbágyi állomás jelentette a Keleti-pályaudvarnak a szörnyű katasztrófát, — ismét megszólal a telefon és most már Londonból érdeklődtek a katasztrófa részletei iránt. Mindenestre egy remekül megszervezett társaság működött, amelyre a nemzetközi rendőrség a legközelebbi jövőben már, reméljük ráteszi a kezét.

Nem időzített pokolgép volt. A merényletnek a helyszínen

Fischer Pál R.-T.
DIVATÜZLETE

selyemharisnyái, gyermekharisnyái

tartósak, szépek, olcsók. ISKOLATÁSKÁK nagyválasztékban

BAJA

Fenyvesi Árúház
CIPŐÁRUHÁZA

az ujonnan épült Risztics házban

mindenfajta iskola cipőt,

torna, férfi, női-cipőt olcsón árúsít.

kellett lennie.

Az előzetes szakértői vizsgálat megállapította, hogy a robbanást előidéző pokolgép gyutacsja német gyártmányu. A pokolgép töltése és a gyújtószinór szintén német gyártmány. A gyújtó villamos elem pedig lengyel és angol eredetű. Nyilvánvaló tehát, hogy ezt a merényletet is egy nemzetközi kommunistabanda követte el, amely egyes külföldi államokban az utóbbi években sorozatos merényletet követett el.

Megállapítást nyert az is, hogy a robbanást a legnagyobb szakértelemmel vitték véghez és nem egy előre elhelyezett bomba idézte elő, hanem a robbantás helyszíni figyelés után történt, amennyiben a közvetlenül a luxusvonat előtt elhaladt személyvonatot átengedték anélkül, hogy merényletet követtek volna el ellene. A merénylők tehát a luxusvonatra vártak és a robbanást a helyszínen végezték el, vagyis nem óraműre beállított szerkezet útján. Ebből az a remény meríthető, hogy a tettesek még nem tudták Magyarországot elhagyni.

A mentők befejezik munkájukat, — a romok eltakarítása folyik.

A mentési munkálatok alig egy negyed órával a merénylet után megkezdődtek, s mire budapestről kiérkeztek és a segélyvonat, a biatorbágyi állomás alkalmazottai és tisztviselői lámpákkal és fáklyákkal igyekezett a vaksötét rémes éjszakában segítségére lenni a szörnyű katasztrófa még élő sebesültjeinek. Amikor a mentő expedíciók megérkeztek, s amikor a nap fölkel, már teljes erővel és teljes felszereléssel dolgoztak mentők, orvosok, ápolók, — rohantak az autók a sebesültekkel a kórházak felé, — a halottakkal meg megindult a gyászos, lassu menet a Bia-Torbágyi állomás felé, ahol a holttesteket ideiglenesen egy helyiségben helyezték el. Délre befejeződtek a mentési munkálatokat, s megállapították a halottak névsorát. Ezek:

Pintér Lajos napszámos, biai lakos.
Simon Lajos postás, biai lakos.
Nagy László asztalos, dunakeszi főműhely.

Borza Ferenc községi jegyző, Tatatóváros.

Jean Renard belga mérnök és felesége.

Hermann Wallers belga mérnök.
Ismeretlen 45 év körüli angol nő.
Hilde Forwalds angol nő.

Ismeretlen nő, akinek életkora sem állapítható meg.

Dr. Herczeg-Jakubovics Ottó ügyvéd, Budapest.

Ismeretlen, 30—36 év körüli magyar nő.

Ismeretlen, 16—17 év körüli magyar nő.

Ismeretlen, 35 év körüli magyar nő.
Ismeretlen, 8 év körüli magyar fiú.

A vasúti személyzet közül meghalt:

Morvay Lajos mozdonyvezető.
Nemes Lajos fűtő.

Gulyás Sándor vonatvezető.
Ivancsics József kalauz.
Deák Domonkos 37 éves MÁV-segéd-tiszt.

Krecsmarik József MÁV-segéd-tiszt.
Kanyó Sándor délviasuti hivatalnok.

Jean Renard, aki feleségével együtt életét vesztette, a Belga Légtorgalmi

Társaság vezérigazgatója. Jean Renard Budapesten a légügyi kongresszuson vett részt. Bár a légügyi kongresszuson résztvevő delegátusok már mindannyian elutaztak, Jean Renard, akinek nagyon megtetszett Budapest, csak tegnap hagyta el a fővárost a szerencsétlenül járt vonaton.

egészségügyi szempontból égető szükség van, városunk illetékes tényezőit a köz érdekében felkérjük, hogy a kiscsávolyi ovoda kutját a közönség részére is haladéktalanul tegye hozzáférhetővé.

Tisztelettel
(aláírás.)

Megnyugtathatjuk a kiscsávolyiakat, hogy a kutat nem az ovónő záratta el. Elzáródott az magától. A motor a hibás, amelyet folyton javítgatnak, de sohasem jó. Bizonyos, hogy a város vezetőségének erősebben kellene követelni, hogy olyan motor kerüljön a kuthoz, amely nem áll, nem bosszant másokat, hanem vizet hajt szorgalmasan.

A Heimwehr-puccs teliesen elült

Az ausztriai Heimweh-puccs hullámai teljesen elültek, A rend, a nyugalom mindenütt helyreállott. A pár óráig tartó mozgalomnak két halálos áldozata lett. Egyébként jelentős rendezavarás nem történt. A felkelésben résztvevők parancsnoka Frimmer megszökött. Stahlenberg herceget letartóztatták s rajta kívül még vagy 260 embert vettek őrizetbe. Ezzel tehát befejeződött a Heimwehr püncsdi királysága, amelynek élete addig sem tartott, mint egy tiszamenti kérésze.

Uj helyre költözött a Napközi Otthon

Baja város még mindig egyetlen napközi gyermekotthona ideiglenes szállásról a Vöröskereszt-téri ovdából új hajlékába, a régi Kinizsy utcai ovdába költözött. Az átköltözés már egészen megtörtént és gondoskodás történt arról is, hogy a napközi otthon a körülményekhez híven elegendő felszereléssel folytathassa munkáját. Természetesen a gyermekotthon helyzete most sokkal ideálisabb, mint az elmúltban volt, azonban a nagy lélekszám egyre inkább sürgeti a második napközi otthon felállítását, aminek azonban még a terve is lassanként a feledésbe merül. Pedig a köze-

ledő tél az inséges állapotok és a folyton több bajt okozó munkanélküliség és emellett példás, hogy ezt a gyermekmenedékházat minél előbb fel kellene állítani, mert a már meglévőben a város szegényso su gyermekeinek csak egy része helyezhető el, noha a napközi otthon jelenlegi épülete sokkal jobban megfelel céljának. Bajt jelent az is, hogy a Flórián utca környékére tervezett második otthon körzetébe tartozó gyermekek úgy a jövőben is nélkülözni fogják a napközi otthon segítségét, egyrészt a nagy távolság másrészt a már meglévőnek népessége miatt.

A hadigondozottak járadékát nem csökkenti a kormány

A hadigondozottak Szövetségének központi igazgatósága legutóbb történt ülésén tiltakozott még csak annak gondolata ellen is, hogy a rokkantellátási járulékokat csökkentsék és elhatározta, hogy kért fogja a rokkantellátási törvénytervezett mielőbbi törvényerőre emelését s ezzel kapcsolatosan a járulékok méltányos rendezését. A népjóléti minisztérium illetékes osztálya szükségesnek tartotta, hogy a hadigondozottak összességét tájékoztassa s ezért Parády miniszteri osztálytanácsos, a hadigondozási osztály helyettes főnöke levélben közölte a szövetség elnökségével, hogy a rokkantellátási járulékok apasztásának híre alaptalan rémhírnél nem egyéb. A tanácsos közlése szerint illetékes helyen felhatalmazták annak kijelentésére, hogy nem tervezik a hadigondozottak járulékaiknak semminemű csökkentését vagy leszállítását s a járulékok fedezésére szükséges költségtérítési hitel változatlanul rendelkezésre áll.

Levél a szerkesztőhöz

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Városunk vezetősége a kiscsávolyi új ovdánál egy mélytúrású kutat készített abból a célból, hogy a kiscsávolyi ovoda növendékei és lakói, valamint a kiscsávolyi lakosság végre közhasználatra is alkalmas, egészséges, tiszta vízhez jusson. Ez az egyetlen valamirevaló közkut a kiscsávolyi ovónő szerint felmondta a

szolgáltatást és nem működik, a kiscsávolyiak pedig — akik ehhez az ut kuthoz jártak vízért — epésedve azt állítják, hogy az ovónő az utcára kivezető vizet egyszerűen elzárta. Mivel a városunkban fellépett tifuszjárvány arra kényszerít mindenkit, hogy különösen egészséges, tiszta vizet igyék, a magánkutak pedig legnagyobb részét egészségtelen és élvezhetetlen ivóvizet adnak, így tehát a kiscsávolyi közkutra köz-

HIREK

— **Személyi hír.** Bisztrai Balku Gyula Bácsbodrog vármegye és Baja thji város főispánja tegnap délután hivatalos ügyek elintézése céljából Budapestre utazott.

— **Elutazott a polgármester.** Dr. Birbiró Ferenc polgármester tegnap délután fontos városügyekben Budapestre utazott. A polgármestert hivatalos teendői előreláthatóan annyira igénybe veszik, hogy több napot Budapesten kell töltenie.

— **Huszonharmadikán lesz a Szociális Misszió közgyűlése.** A Szociális Missziótársulat ezévi közgyűlését szeptember 23-án fogja megtartani. A közgyűlés előkészítése az elnökség részéről lelkes buzgalommal megindult és lefolytatása elé általános várakozásokkal tekintenek a szociális murka iránt érdeklődők. A Missziótársulat küszöbön álló közgyűlése a budapesti központ képviselőiben Hammel Ladislaa S. M. és Mócsy Gabriela S. M. fogják Bajára érkezni. Az új elnökség megválasztása, illetőleg a tisztújítás ugyancsak ezen a közgyűlésen történik meg. Az összejövetelt az egyesület a városháza dísztermében tartja meg.

— **Eljegyzés.** Szalay Cupika urleányt eljegyezte Móczár Gábor gyógyszerész.

— **A Kereskedelmi Akadémia Székesfővárosi Egyéves Tanfolyamon (VIII., Vas utca 9-11.) a beiratkozások megkezdődtek.** A felvétel hétköznapiakon d. e. 11 órakor, középiskolai érettségi bizonyítvány, tanítóképzőintézeti oklevél, katonai tisztképzőintézeti végizonyítvány, felső mezőgazdasági iskolai végbizonyítvány, vagy felsőbb ipariszkolai végbizonyítvány és születési anyakönyvi kivonat alapján történik. Fizetendő 56 P beirási díj. Köztisztviselők gyermekei ennek felét fizetik.

— **Mind az öt új ovoda megkezdte működését.** Tudvalevően az elmúlt évben kezdődő és az idén folytatott új ovodaépítések befeje-

Az összes közép- és felső iskolák megrendelhető és kapható az Új Élet R.T. könyvkereskedésében. Baja, gróf Zichy utca 10. sz. 10.

zódtek. Az öt új ovoda és pedig a Madách utcai, a kiscsávolyi, a Fehérló utcai, a Damjanich utcai és a Kinizsi Pál utcai ovodáknál a felszerelés, a beköltözés megtörtént. Az ovodák mindegyike teljesen megfelelő céljának tágas, világos, megfelelő udvarral és mellékhelyiséggel ellátva. Amellett Paja várost öt új szép épülettel gazdagította. Valamennyi ovoda megkezdte már rendeltetését várhatóan szép előmenetellel.

— **Bátaszék gyászja.** A torbágyi borzalmas vasúti katasztrófa legérzékenyebben Bátaszéket sújtotta. Ugyanis 4 bátaszéki asszony 4 gyermekkel azon a gyorsvonaton akart Belgiumba Winterslagban dolgozó férjükhöz utazni. A belga kocsi a mozdony után következett és így a legnagyobb veszélybe jutott. Mayer Jánosné 22 éves, Ruf Istvánné 25 éves és 5 éves Mihály és 3 éves Teréz gyermekeivel, valamint a 3 éves Feidt Margitka súlyos sebesülésekkel a Rókus kórházban fekszenek, de Feidt Margitka édesanyja, 20 éves fiatal asszony Feidt Lőrincné, valamint a 26 éves Feidt Bálintné 8 éves János nevű fiával a katasztrófa áldozatai lettek.

— **Külföldi vendégek a kecskeméti Kamara Mintagyümölcsösében.** A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara által Kecskeméten létesített 58 holdas mintagyümölcsös telepet az utóbbi időben mind sürtebben keresik fel külföldi szakemberek, akik kivétel nélkül mind igen elismerően nyilatkoztak.

URANIA

Szeptember 16-án
szerdán d. u. 6, este fél 9 órakor.

Az idei szezon legkedvesebb bohózata

BÉCS A DALOK VÁROSA

(WIEN, DU STADT DER LIEDER)

Bübbajos zenés bohózat 12 felv. ban.

Rendezte:

RICHARD OSWALD.

Zenésítette:

ROBERT STOLZ.

Főszerepben:

Charlotte Susa, Ambrus Irén,
Siegfried Arno és Paul Morgan.

Kísérő filmje:

KOCAVADÁSZ

2 felvonásos burleszk.

KandurPeti kalandjai

Hangos rajzfilm.

HIRADÓ

a legújabb világesemények.

Ötvenezer pengő jutalom a bia-torbágyi merénylet nyomravezetőinek

Amint értesültünk a hatóságok, hogy a pokolgépes merénylet eredményes nyomozását előmozdítsák, 50.000 pengő jutalmat tűztek ki annak, vagy azoknak, akik ebben az ügyben döntő adatokat juttatnak a hatóság kezeihez. A jutalom odaítélését a budapesti főkapitányság tartja fenn magának azzal a kikötéssel, hogy a nyomravezetők neveit a

nyomozás érdekében a legnagyobb titokban fogják tartani.

Az éj folyamán máris sikerült egy olyan adatot szereznii, ami egy külföldön élő, de a reneorségek által már ismert emberrel vannak szoros kapcsolatban. Természetesen ennek nevét is titokban tartják.

Az áldozatok temetése csütörtökön délután lesz a Vermezőről.

merően nyilatkoznak a kamarának erről a közérdekű létesítményéről. Május hó 19-én 2 svéd szakferfiu még pedig a C. T. Holmström és Dennark Holmström Göteborghól jártak ott, teljes megelégedésüket fejezve ki a látottak felett. Rövid idővel ezután Horn János állami kerétszeti főfelügyelő kalauzolásával két jeleles bajor szakferfiu, nevezetesen Trenkle Rudolf mezőgazdasági tanácsos és Menger Rudolf, a bajorországi Kertészszövetség igazgatója Nürnbergből látogatták meg a telepet. Junis hó 28-án pedig Riel Anette strassburgi gyümölcsstermelőt látta vendéglát a gyümölcsös. Ugyancsak a nyár folyamán gróf Teleky Pál vezetésével egy nagyobb amerikai társaság látogatása következett.

— **Megszökött a szülői házból mert megbukott a magánvizsgán.** Tegnap éjjel a rendőrség miközben a szokásos szállodai ellenőrzéseket tartotta a „Riavetz“ féle vendéglő egyik szobájában ott találták Pintér János 16 éves budapesti tanuló, aki kikérdezése alkalmával elmondta, hogy már egy hete távol van a szülői háztól s nem mer haza menni, mert megbukott a gimnáziumi vizsgán. A rendőrségen őrizetbe vették a fiatal diákot s míg a szülők érte jönnek addig itt tartják.

— **Tegnap lépett életbe a 3 százalékos forgalmi adó.** Mint már ismeretes, a közelmúltban elhatározta a magyar kormány, hogy a forgalmi adót felemeli. Ez a rendelet tegnap lépett hatályba, még pedig olyan formában, hogy a forgalmi adót ezután 3 százalékban vetik ki.

— **Agyonsújtotta a villám.** Szombaton délután heves vihar vonult keresztül Dávodon, mely ember életet is követelt. Horváth József 17 éves fiatalember kiinn dolgozott atyja szőlőjében s a zuhogó eső elől egy fa alá menekült. Néhány pillanat múlva a villám belesújtott a fába s agyonütötte az alatta meghúzódó fiatalembert.

— **Keresnek egy óraláncot.** Elveszett 1 drb. arany óralánc. Felhívom a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt a rendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **Találtak egy pecsétgyűrűt.** Egy drb. arany pecsétgyűrűt találtak. Jogos tulajdonosa kellő igazolás után a rendőrkapitányság 31. sz. helyiségében a hivatalos órák alatt átveheti.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik megboldogult feleségem temetésén részvételüket megjelenéseikkel tolmácsolták ezúton mond köszönetet a gyászoló

Rumuncsics
család

SZINHAZ

Nótáskapitány.

Ez a Baján már esmert operett került tegnap este színpadra s épen mert már Baján igen sokszor játszották műkedvelőink is, nem sokan látogatták az előadást.

Dacára azonban a gyér számú közönségnek, a kitünő művész társaság épen olyan lelkiismeretesen játszott, mintha táblás ház előtt lett volna. A hercegnő szerepében Viola Margit mutatta meg ismétetten, hogy briliáns játékaival és kitünő alakításával érdemes a közönség részéről vele szemben tanúsított máris igen nagy szimpátiára.

Nagy Gábor mint Nótáskapitány kedves játékaival és gyönyörű hangjával szerzett elismerést és nagy érdemeket.

Vitéz Bánky Róbert az ezredest játszotta a nála már ismert és többszörösen megdicsért úri gráciájával.

Krémer Ferenc, Markovics Bandi és Harczos Irén kitünő humorukkal és bájos táncjeleneteikkel ragadták el a közönséget. Késmárky az öreg podográs herceg szerepében ragyogtatta szintén elsőrangú és elismert humorérzékét. Meg kell még emlékeznünk Somorjai Erzsiről a kis másodszubrettről, akinek bájos megjelenése és könnyed mozgása a sikerek felé induló fiatal erőt láttatja bennünk.

A Ballerina — ma este. A fővárosi közönség osztályozásában csilagos egyest kapott Martos—Szirmay szép, kedves meséjű, rutinos színpadtechnikával megirt operettje, a Ballerina, melynek csupa ritmus és hangulat a muzsikája. Az operett ötletes katonadarab, helyzetei, frapáns fordulatai fölülmulják a Tatárjárás, Pillangó főhadnagy operettjét is. Az újdonság diadalmas sikerét Viola Margit, Harczos Irén, Feleky Klári, Nagy Gábor, Krémer Ferenc,

Danis Jenő, v. Bánky Róbert pompás együttese biztosítja. Az újdonság v. Jakabffy Dezső pompás rendezésében kerül kerül bemutatásra ma és holnap este.

Ifjúsági előadás. Szerdán délután a bajai intézetek és iskolák részére ifjúsági előadásul Dankó Pista nótafája című magyar dalosjáték kerül színpadra teljesen olcsó, diákhelyekkel. A felnőt kísérők részére 1 pengő kisérőjegyek állnak rendelkezésre. Diákok részvételi díja 60 fillér.

Légy jó mindhalálig. Móríc Zsigmond gyönyörűsége színjátéka a Budapesti Nemzeti Színházban csak az elmúlt héten érte meg százsz jubileumát. Csütörtökön este mutatja be a prózai együttes a bajai közönségnek Móríc remekművét Markovics Bandival a főszerepben, akinek Nyilas Misi alakítása országos hírű. Az előadásra felhívjuk a színházkedvelő közönség figyelmét.

Pénteken — Harapós férj — operettújdonság bemutatója.

Meghülésnél,
rheumatikus
fájdalmaknál:
Aspirin
tabletták.

Csak gyógyszerárban kaphatók.
Aspirin felülmulhatatlan.



Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

CORSO

Szeptember 20-án
vasárnap fél 4, 6, fél 9 órakor

A legszebb némafilm
műsor

ANNA MAY WONG
felléptével

NAPKELET LILIOMA

Egy nagy szerelem története 10 felv.

Főszerepben:

**ANNA MAY WONG és
HEINRICH GEORGE.**

Ezt megelőzi:

Előleg az üdvösségre

Falrengető bohózat 10 felvonásban

Főszerepben:

DINA GRALLA.
HIRADÓ.

Az összes közép és nagyváltó könyvkereskedésben. Bajai, gróf Zrínyi utca 10. sz. Magister Könyvtár.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Pénztárkezelésben, irodai munkákban jártas leány bármily elfogadható állást keres. Cim a kiadóban.

Egy szoba konyhás lakás mellék-helyiségekkel november 1-re kiadó belvárosban. Cim a kiadóban.

4 szobás lakás kiadó a belváros központjában. Prohászka u. 3 sz. Uránia mozi mellett.

Szakácsnői, házmesteri, vagy minden állást keres 48 éves nő vidékre is elmegy. Gilián Julianna Rózsa utca 24 szám.

Kiadó négy szobás lakás fürdő szoba és mellékhelyiségekkel november 1-re. Érdeklődni lehet: dr. Reiter Emil ügyvédi irodájában.

Eladó. Teherpályaudvar mögötti hízaló telep, esetleg egyharmad rész megvételével ipari hízalásra társulhat. Azonkívül a szállásvárosi állomásonál 3 hold jókarban levő szőlő bõ teressel és 2 és fél hold szántó. Bővebbet: Ifj. Koós Istvánnál Tisztviselő-telepen, Hősök utca.

Lökert mögötti Városi erdő dűlőben fekvő 3068 négyszögöl területű szőlő terméssel együtt eladó. Értekezni Trapl István Budapesti ut 132 szám alatt lehet.

1 zongora használatra bérbeadó. Cifrusz Ferenc utca 16.

Uri család teljes ellátásra elfogad 1 esetleg 2 középiskolai tanulót. Petőfi S. u. 24.

1 antik ebédlőasztal és 1 vas-kályha eladó. Deák Ferenc utca 21.

Keveset használt;

gázkályha

vizmelegítésre és szoba fűtésre alkalmas eladó. Horváth Ákos bádognál Baja

Eladó

Bajaszentistvánon egy modernül épített ház 30 évig adómentes, Rákóczy ut 283 szám alatt. — Ugyanott 23 holdas tanya és 5 hold elsőrendű fajszező épülettel, valamint egy szeszfőzde eladó

250—300 drb. használt

tetőcserepet veszek.

Cimet a kiadóba kérek.

Szív-bajos vagy reumás Ön?

Ajánljuk használnia Székesfehérváron a **ÁRPA DFÜRDŐ**

TERMÉSZETES DUS SZÉNSAVTARTALMU

ásványvízfürdőjét. Szanatórium-szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 190.— pengő színházuk látogatásával együtt.

Kérjen fenti fürdőtől prospektust, hivatkozzon lapunkra, 5 százalék engedményt kap.

**35 darab frissborjas és hasas tehén
26 darab 6 éves tarka jármos ökör
42 drb. 11 hónapos yorksiri tenyészkoça
egy évi hitelre eladó.**

MAKKOLTATÁSRA ELFOGADUNK

és búkk- és tölgyerdőbe 2—300 darab egyéves herélt és miskarolt mangolicát.

FARM MEZŐGAZDASÁGI SZÜVETKEZET

Budapest, VI., Andrassy-ut 89. Telefon: 288 48.
Távíratí címet: Mezőfarm Budapest.

GRAND HOTEL

IMPERIAL NAGYSZALLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű —: olcsó étteremmel. —:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Fűzők, haskötők, melltartók, harisnyatartók

mérték után és készen

legolcsóbban

kedvező fizetési feltételekkel

Éliásné Jakab Eszti
fűzőkészítőnél.

(Uránia mozi mellett.)

"Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
szept. 6 tól szept. 14 ig

Lovasy Üdön
dr. Geiringer János
gyógyszertára.

Feltűnő olcsó! Fehér mosdóállvány P. 5.50.

UTRY PÁL FIAI.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.
Telefon: 280.

A balmás kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 5210 931 tkvi. sz.

Árverési hírdetmény- kivonat

Dr. Mamusich József ügyvéd végrehajtónak Gumpl József (nős Peller Annával) végrehajtás: szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 120 P — f tőkötvetelés és járuléka behajtása végett a bácsalmási kir. járásbiróság területén levő, Csikéria községben fekvő, s a csikériai 958 számú betétben A + 1 sorsszám 1747/78 hrszám alatt fel-fett a Tavankuti dűlőben fekvő 1 hold 400 négyszögöl szántónak Gumpl Jozsef nevében álló jutalékára vagyis az ingatlan felére 2450 pengő, a csikériai 445 sz. betétben A I 1—3 sor 1711, 1713, 1712 hrsz. a felvett a Tavankuti dűlőben fekvő 580 négyszögöl szőlő 26 számú ház 123 négyszögöl udvar 1 hold 697 négyszögöl szántóból Gumpl József nevében állott most Vizin Antal és neje Balázsevic Monika nevében álló jutalékára kétharmad részében 2500 Pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi október hó 2 napján délelőtt 9 órakor Csikéria községvárosánál fogák megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számitott óvadékképes értékpapírosban a kiküldőtnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttök átadni és az árverési feltételeket aláírni 1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb igertet tette, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLII. t.-c. 25. §)

Baján 1931. évi május hó 11.

Dr. Weichart sk. kir. jb elnök.

A kiadmány hitelű: olvashatatlán aláírás.

HIRDESSZEN

a BAJAI UJSÁG-ban.

Koksz, poroszszén.

Bécsi gázkokszot,
porosz szenet

— minden mennyiségben
azonnal

szállít

„MÁK” mésztelep

Mátyás király-tér 10. sz.

Telefon: 356.

Bérbeadó

a Központi Szálloda gépzület helyisége, ugyanis hogy a bérlő a Hofherr Schrantz-féle Bizományi gépraktárt —: kezelheti. —:

A legujabb

kották

o kaphatók az „Uj Elet”-ben o